Sciences de gestion et numérique

Correction APPLICATION Chapitre 2B 
plastic auto
1. Calculez la valeur ajoutée pour l’année N

	Charges de personnel
	158 700

	Honoraires d’un avocat
	8 420

	Publicité
	5 360

	Achat de matières premières
	125960

	Transport de marchandises
	14 700

	Impôts sur les bénéfices
	37 500

	Cotisations sociales
	87 200

	Ventes de marchandises
	663 800

	Taxes d’habitation
	15 870

	Dotations aux amortissements
	45 080

	Frais téléphoniques
	2 510

	Location véhicules utilitaires
	5 200

	Prime d’assurance
	12 800

	Intérêts des emprunts bancaires
	9 900

	Loyer des locaux
	12 500

	Achat de fournitures
	10 800

	
	

	Total des consommations intermédiaires
	198 250


Valeur ajoutée = 663 800 – 198 250 = 465 550
2. Calculez la part de chacun des bénéficiaires de la valeur ajoutée (en valeur et en % de la VA) sachant que le bénéfice est de 111 300 € et que les actionnaires ont décidé de mettre en réserves 35 % de  cette somme
Répartition
Mise en réserves : 111 300 * 0,35 = 38 955

Dividendes : 111 300 * 0,65 = 72 345

	Salariés (charges de personnel)  
	158 700

	Organismes sociaux  (cotisations sociales)
	87 200

	Etat (impôts sur les bénéfices + taxes d'habitation
	53 370

	Banques
	9 900

	Entreprise (amortissement + autofinancement)
	84 035

	Actionnaires (dividendes)
	72 345


